

■习近平总书记关切事

中国体育逐梦正当时 (上篇)

新华社记者 董素玉 李春宇

冰雪飞扬，再掀热潮。在北京冬奥会举办四周年之际，2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会的脚步临近，中国冰雪健儿再次踏上赛场，追寻奥运梦想。

“把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强”“全民健康就要有全民体育，全民体育才能出强的竞技运动”“体育锻炼要从小抓起，体育锻炼多一些，‘小胖墩’、‘小眼镜’就少一些”……

奥运盛会标注中国竞技体育的攀升轨迹。赛场荣光的背后，群众体育蓬勃发展，青少年体育扎实筑基。习近平总书记对体育强国建设、健康中国事业的殷切期望，正化为各地生机勃勃的运动图景。

国际赛场闪耀“中国红”

全力助滑、腾空旋转、稳稳落地……1980度空翻的每个瞬间，早已在苏翊鸣的脑海里演绎过无数遍。接受采访时，这位21岁的滑雪健儿，正以饱满的状态冲刺备战米兰冬奥会。

2022年北京冬奥会上，初登冬奥赛场的苏翊鸣一鸣惊人，夺得单板滑雪男子大跳台冠军，实现中国单板滑雪冬奥会金牌零的突破。激动之下，他给习近平总书记写信，汇报了牢记总书记教诲，刻苦训练、突破自我、实现梦想的奋斗历程。

当年2月，习近平总书记给苏翊鸣回信，向他和中国冰雪健儿在冬奥赛场取得的优异成绩表示祝贺，并提出殷切期望：“希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。”

“总书记的殷切嘱托给予我前行的力量。”北京冬奥会后，苏翊鸣从未停歇，坚持科学训练，把每个动作练精、练实，刻进肌肉记忆。

米兰冬奥备战周期，脚踝扭伤、肩膀劳损的

伤病曾让他被迫休整，最艰难时连完成基础动作都倍感吃力。但他配合康复治疗，制定专属计划，咬牙攻克难点，本赛季强势回归，不仅多次完成1980度空翻，更在去年12月首夺单板滑雪大跳台世界杯总冠军。

“越来越多的人爱上滑雪，这份热爱让我倍感鼓舞。”苏翊鸣说，他会带着这份温暖与力量，向着米兰冬奥会金牌全力冲击。

苏翊鸣的逐梦故事，正是中国体育健儿奋力拼搏的生动缩影。

里约奥运会，中国女排逆风翻盘，时隔12年重登巅峰；东京奥运会，短跑运动员苏炳添以9秒83的成绩打破亚洲纪录，成为首位闯入奥运男子百米决赛的中国选手；北京冬奥会，中国体育代表团创下历史最佳战绩；巴黎奥运会，中国夏季奥运会金牌总数突破300枚大关……每枚奖牌的背后，都是日复一日的坚守与拼搏。

这些耀眼的成绩，勾勒出新时代中国体育蓬勃发展的鲜活图景，更在体育强国建设征程上，留下坚实足迹。

习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调，“戒骄戒躁、再接再厉”“为建设体育强国再立新功”。

殷殷嘱托催奋进，砥砺前行正当时。眼下，冬季项目运动员征战米兰冬奥，夏季项目健儿则加紧冬训；田径队夯实体能强化技术，射击射箭队积累经验积蓄能量，体操队攻坚难度提升动作质量……巴黎奥运会射击冠军黄雨婷的话道出中国体育健儿心声：“把基本功练扎实，才能在赛场上发挥最好水平，为国争光。”

中华大地涌动全民健身潮

“好球！好球！”贵州省黔东南州台江县台

盘村，村委会办公楼旁的“村BA”篮球场上，小伙子们挥汗练球，精彩的攻防引来场边观众阵阵叫好。

这个仅有270余户、1100余位村民的小山村，对篮球的热爱已延续90载。2022年7月，村里沿袭多年的“六月六”吃新节篮球赛火爆出圈，被网友们亲切称作“村BA”，这股带着乡土气息的运动热，就此从深山走向全国。

“我们这个球场常年人气满满嘞。”观战的村委会主任岑江龙笑意盈盈。作为赛事组织者之一，他坦言，“村BA”不售票、纯公益，正是这份扎根乡土的热爱与纯粹，让越来越多群众走到赛场边、站上篮球场。

2025年3月，习近平总书记在贵州考察时殷切嘱托：“贵州‘村超’、‘村BA’这些文体活动群众喜闻乐见，一定要完善好培育好发展好。”

殷殷期许化作实干动力。出圈至今，台江已接连举办各级各类“村BA”赛事超5000场，逐步搭建起贵州本土、全国和国际交流三大赛事矩阵，全网曝光量累计超1200亿次。“今年我们要让赛事更常态化、更规范化，让小小篮球场成为全民健身的大舞台。”台江县文体广电旅游局副局长顾平业说。

习近平总书记指出：“我们要继续大力开展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。”

当下，火热的“村赛”已成潮流，马拉松赛事炙手可热……全民健身在神州大地蔚然成风。

12次参加北京马拉松的跑者梁雨是全民健身的亲历者，他感慨：“这些年大众跑者越来

越多，身边的运动氛围越来越浓。选手们奔跑在长安街上，在脚步交替间感受‘双奥之城’的底蕴与活力。”

数据印证了这份热度。2024年，全国累计举办各级各类路跑赛事749场，总赛事规模达704.86万人次，赛事数量与参与人次均稳步上升。

赛场之外，各地创新实践，解决“健身去哪儿”问题。从城市到乡村，从专业场馆到街头巷尾，健身场地的不断完善，让更多人走出家门、运动起来。

“全民健身的深入推进，正让全民健康的底色越来越鲜亮。”北京体育大学中国体育发展研究院名誉院长鲍明晓说。最新数据显示，全国经常参加体育锻炼的人数比例达38.52%，国民体质测定标准合格以上人数比例升至84.9%；全国体育场地达484.17万个，“15分钟健身圈”基本实现。全民健身正成为全民健康的坚实支撑。

校园天地涵养“运动风”

“孩子们成长得更好，是我们最大的心愿。”要树立健康第一的教育理念，开齐开足体育课”……对于加强青少年体育工作，习近平总书记尤为关心，多次寄语年轻一代，为青少年体育事业发展指明方向，让运动的种子在校园沃土中生根发芽。

2020年4月，习近平总书记在陕西安康市平利县老县镇中心小学考察时说：“现在孩子普遍眼镜化，这是我的隐忧。还有身体的健康程度，由于体育锻炼少，有所下降。”

总书记的深切关怀，为该校深耕青少年体育工作提供了根本遵循。“我们通过纠正书写姿势、增加户外运动等举措，守护孩子们的视

力与体魄。”校长吴锦鹏说，如今全校12个班，每班30多名孩子中仅有四五个戴眼镜。这份成效，是对总书记关怀最朴素的答卷。

如今，学校每班每周开设3节体育课、1节武术课，放学后还组织篮球、足球等10多个文体社团活动，让孩子们随时随地都能参与运动。“寒假也布置体育作业，引导孩子们在家锻炼。”体育老师余启兴说。

平利县初一学生黄朝勇去年从老县镇中心小学毕业后，仍坚持每天锻炼30分钟。“这是在小学养成的习惯。”黄朝勇坚定地说，“我会一直坚持锻炼身体、保护眼睛，不辜负习爷爷对我们的期望。”

如今，这份校园运动热持续升温，大中小学体育课程一体紧密衔接，体教融合发展体系日益完善。青少年因热爱而坚持，在运动中汲取成长能量；高水平运动员朝气蓬勃，向着职业体育道路奋勇进军……青少年体育事业的蓬勃发展，正是对总书记嘱托最好的践行。

“从娃娃抓起，扎实提高竞技体育水平。”习近平总书记的殷切期望，在青训领域落地开花。近期的U23男足亚洲杯上，中国队斩获亚军，实现历史性突破。

这支创造历史的球队中，中后卫彭晓表现出众。他的成长，离不开专业青训体系的培育。他12岁时进入山东鲁能泰山足球学校接受专业训练，通过年复一年的刻苦训练，逐步成长为攻防俱佳的多面手。

“牢记总书记嘱托，学校从娃娃抓起，构建从启蒙到职业的全链条培养模式。不唯成绩论，兼顾技术打磨与心理锤炼。”学校副校长王军说。自1999年建校以来，该校累计向各级国家队输送球员300余人，不少球员成为中国足球未来的希望。

（新华社北京2月4日电）

筹备新春
年味渐浓

2月5日，在河南省信阳市光山县公安街市场，市民选购春节饰品。

新春将至，年味渐浓。各地举办年货大集、写福字春联等活动，人们选购鲜花、中国结等饰品，迎接新春。

新华社发（谢万柏 摄）



互联网普及率超80%！数智生活向“新”向“好”

新华社记者 王思北

各类网络服务的渗透；全国三分之二的地级市达到千兆城市标准，并已在部分城市开展万兆光网试点建设；开展“信号升格”专项行动，完成超过24万个重点场所移动网络的深度覆盖，持续改善网民使用体验。

伴随网络基础设施建设持续推进，连接用户规模稳步扩大。截至2025年12月，我国互联网普及率达80.1%，较“十四五”初期提升9.7个百分点。其中农村互联网普及率为69.5%，60岁及以上网民互联网使用率达53.7%，更多群体跨越数字门槛，融入智能社会。

AI加速应用，发展动能更强——

AI旅行助手完成个性化行程定制、农业机器人广泛渗透“耕、种、管、收、运”全场

景作业、机器人交警高效实现交通动态分流……

从“技术积淀”到“场景深耕”，人工智能正加速融入日常生活与生产领域，成为推动社会数字化、智能化转型的重要引擎。

报告显示，截至2025年12月，我国生成式人工智能用户规模达6.02亿人，较2024年底增长141.7%。

目前，人工智能应用已覆盖钢铁、电力、通信等重点行业，逐渐深入到产品研发、质量检测、客户服务等重点环节。同时，依托大数据和人工智能，产业出海迈入智能化新阶段。

聚力数字普惠，智慧生活更暖——

互联网等数字技术深度融入百姓生

活，让民生幸福成色更足。

截至2025年12月，我国在线政务服务用户规模达9.40亿人，“高效办成一件事”服务覆盖企业和个人的全生命周期。

互联网医疗用户规模达4.11亿人，全国所有省份实现地市内医疗机构之间检查结果互认项目超过200项。

在线教育用户规模达3.27亿人，越来越多数字教育资源上线国家智慧教育公共服务平台，让优质课程跨越山海，时时可及。

从互联网“用得上”到智能生活“用得好”，“十四五”期间，我国互联网在覆盖广度与应用深度上取得显著进展。期待数智之光照亮更多人的幸福生活。

（新华社北京2月5日电）

党建“微+走动式”管理模式赋能国有企业物业后勤服务提质增效

雷浩

在国有企业高质量可持续发展中，物业后勤是支撑企业稳健发展、提升职工幸福感与归属感的重要民生工程，也是党组织联系职工、融入生产经营的关键阵地。面对职工日益多元的服务需求，国有企业物业后勤服务必须坚持党建引领，将党建工作融入服务全过程，探索实施党建“微+走动式”管理模式，以精细化、规范化服务保障国有企业高质量发展。

一、领党建工作“微+走动式”管理内涵。该模式核心在于提升党员能动性与系统思维，推动思想意识与工作作风转变。一是明确“三个层级”责任。构建党支部书记、支部委员、党员骨干三重工作机制；党员骨干带头解决具体问题；支部委员协调推动问题处理；党支部书记统筹分析、完善制度与考核，形成全覆盖责任网络。二是立足“三个层面”定位。立足现场实际，真实反映并解决问题，提升现场管理水平；立足心系职工，增强服务意识，创新服务方式，建设职工满意后勤；立

足解决问题，坚持当前整改与长效建设结合，实现闭环管理。三是紧盯“三个流程”环节。紧盯“真走动巡查”，党员按月巡查并以图片形式上报问题，党支部随机核查；紧盯“快整改落实”，党支部全程督导，对整改不力者追究责任；紧盯“优反馈提升”，定期召开分析总结会，梳理问题根源，系统完善提升。

二、健全党建“微+走动式”管理机制。该模式推动日常管理向精细、精准延伸，以新机制激发新动力。一是实施党员网格化管理。划分后勤责任网格，明确设备安全、环境卫生、服务质量等巡查重点，党员按月轮流交叉巡查，确保全域覆盖、无死角。二是建立跟踪督导机制。强化重点区域“回头看”，实行“清单化管理+跟踪式问效”，执行“每周小结、每月考核”，结果纳入党员量化积分，推动工作落地见效。三是畅通职工诉求渠道。开展“党员群众面对面对话会”，建立“职工提、党员听、共同议”双向互动机制，聚焦急难愁盼问题，

形成“收集—交办—督办—反馈”闭环流程。

三、拓展党建“微+走动式”管理载体。该模式是实现“管理+服务”双提升的重要路径。需创新载体、丰富内涵。一是完善服务体系建设。完善党员对标提升、质量标准化创建与服务监督机制，构建“清单管理、节点推进、责任考核、定制服务”体系，定期组织党员义务奉献，发挥先锋模范作用。二是打通服务职工关键点。常态化运行“1+1+N”党员联系职工机制，通过走访、意见箱、座谈会等方式精准把握职工需求，建设信息沟通平台，推动服务精准化。三是转变工作作风。通过“微+走动式”管理，构建上下联动、内外结合的管理机制，延伸管理时空，实现时时有人管、事事有人管、处处有人管，推动党员干部履尽职责。

（作者单位：
枣庄矿业（集团）有限公司）

论文选登

遗失声明

▲枣庄睿诚生物化工有限公司原公章
(编号3704020020541)、原财务专用章
(编号3704020020542)、原法人章
于2026年2月1日丢失，声明作废。

▲山东无限色彩建筑有限公司(统一社会信用代码：91370404MA-BY4LKQH)公章 (3704043015140)不慎丢失，声明作废。

▲微山县精神专科医院(统一社会信用代码：12370826MB2500025Q)不慎将开户许可证丢失。该许可证编号为：4510-05348479，核准号：J45400105102，开户银行：中国建设银行股份有限公司枣庄滕州支行，账号：37050164664500000183。现声明此开户许可证作废，自声明之日起，任何单位或

个人持此证件办理的一切业务，本单位概不负责。特此声明。
注销公告
枣庄锐动体育文化有限公司统一社会信用代码：91370402MA3MN9LD2J经股东会决定，拟向营业执照登记机关申请注销登记。请债权人自公告登载之日起45日内向公司清算组申请其债权，过期视为自动放弃，特此公告。

清算组地址：山东省枣庄市市中区北马路138号院内
联系人：张慧林
联系电话：15266326999
地址：山东省枣庄市市中区北马路138号院内
枣庄锐动体育文化有限公司

债权转让公告

物，借款用途：购房建材，担保方式为抵押，抵押坐落：市中区福华小区18号楼东3单元1层东户，建筑面积116.25平方米，房屋所有人（抵押人）张燕，该笔贷款目前余额为350000元，信贷系统显示利息为368,040.11元。
鉴于借款及担保主体还款能力，为最大限度实现我行债权，拟3日采取债权转让方式处置，监督电话：0632-3738078。
枣庄农商银行股份有限公司